
APROVAÇÃO EM MINUTA DO TEXTO DAS DELIBERAÇÕES DA REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA MARIA DA FEIRA 

REALIZADA NO DIA 02 DE ABRIL DE 2012 

 

 

1 – Ata 

- Reunião ordinária de 19 de março de 2012 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a ata da reunião ordinária de 

19 de março de 2012. 

 

2 – Resumo diário de tesouraria 

A Câmara tomou conhecimento do saldo das dotações orçamentais do dia 30 

de março de 2012. 

 

3 – Estatuto do Direito de Oposição 

- Relatório de Avaliação do ano de 2011 

A Câmara tomou conhecimento do relatório em epígrafe. 

 

4 – “Construção do CCTAR – Centro de Criação de Teatro e Artes de 

Rua” 

- Qualificação e exclusão de candidatos/Ratificação de despacho 

A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar o despacho do vereador do 

Pelouro de Planeamento e Urbanismo, datado de 21 de março de 2012, que 

aprovou a proposta do júri do procedimento, constante do relatório final 

exarado em 20 de março de 2012, qualificando e excluindo os candidatos 

nos termos e com os fundamentos constantes do citado relatório final, bem 

como do relatório preliminar, exarado em 07 de março de 2012, referentes ao 
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procedimento de concurso limitado por prévia qualificação para a 

empreitada em epígrafe. 

 

5 – “Fornecimento de refeições escolares em confeção local e refeições 

a transportar para Jardins de Infância e Escolas do 1º Ciclo de Ensino 

Básico do Município de Santa Maria da Feira” 

- Adjudicação/Ratificação de despacho 

A Câmara deliberou, por maioria – com os votos favoráveis do Sr. Presidente 

e dos vereadores Emídio Sousa, Cristina Tenreiro, Celestino Portela e Teresa 

Vieira – ratificar o despacho do Sr. Presidente, datado de 27 de março de 

2012, que adjudicou o contrato respeitante à aquisição de serviços em 

epígrafe à empresa Gertal – Companhia Geral de Restaurantes e 

Alimentação, SA, pelo valor de 2.148.035,40 €, acrescido do IVA à taxa legal 

em vigor, de acordo com o sugerido no relatório final do júri do 

procedimento. 

Os vereadores António Bastos, Margarida Gariso, Sérgio Cirino e Márcio 

Correia votaram contra. 

 

6 – Empreitada de “Arruamento de Acesso ao Centro Escolar do Murado 

– Mozelos” 

- Pedido de prorrogação de prazo 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a prorrogação do prazo pelo 

período de 15 dias, a título gracioso, para a conclusão da empreitada em 

epígrafe, nos termos e com os fundamentos constantes da informação da 

Divisão de Fiscalização e Empreitadas. 
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7 – Empreitada de “Construção do Centro Escolar de S. João de Ver” 

- Pedido de prorrogação de prazo 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a prorrogação do prazo, até 

17 de agosto de 2012, a título gracioso, para a conclusão da empreitada em 

epígrafe, nos termos e com os fundamentos constantes da informação da 

Divisão de Fiscalização e Empreitadas. 

 

8 – Empreitada de “Pavimentação das Ruas da Saibreira e da Gândara e 

Travessa da Saibreira na freguesia de S. João de Ver” 

- Pedido de prorrogação de prazo 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a prorrogação do prazo, até 

18 de maio de 2012, a título gracioso, para a conclusão da empreitada em 

epígrafe, nos termos e com os fundamentos constantes da informação da 

Divisão de Fiscalização e Empreitadas. 

 

9 – Constituição de servidão administrativa de aqueduto público 

subterrâneo, em terreno sito na freguesia de Milheirós de Poiares, 

propriedade do Município de Santa Maria da Feira 

- Requerimento da Indaqua Feira 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a constituição da servidão 

administrativa para passagem de aqueduto público subterrâneo, a celebrar 

com a Indaqua Feira, respeitante ao prédio, propriedade do Município, 

inscrito na matriz predial rústica sob o n.º 97, da freguesia de Milheirós de 

Poiares, e descrito na competente Conservatória do Registo Predial sob o n.º 

1292/20041215, nos termos e com os fundamentos constantes da 
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informação jurídica do Pelouro de Obras Municipais, Proteção Civil e 

Ambiente. 

 

10 – Auto de receção definitiva da empreitada de requalificação do 

espaço exterior da Junta de Freguesia de São Miguel de Souto 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar o auto de receção definitiva 

da empreitada em epígrafe, adjudicada a A. Pimenta – Construções, Lda. 

 

11 – Auto de receção definitiva da empreitada de rotunda em São 

Miguel de Souto 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar o auto de receção definitiva 

da empreitada em epígrafe, adjudicada a José da Silva Rocha, Lda. 

 

12 – Auto de receção definitiva da empreitada de construção de 

arruamento – Clube Nogueirense – 1ª Fase 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar o auto de receção definitiva 

da empreitada em epígrafe, adjudicada a José da Silva Rocha, Lda. 

 

13 – Protocolos de cedência de instalações a celebrar entre o MASSPO – 

Movimento de Apoio Social de S. Paio de Oleiros, a Fábrica da Igreja 

Paroquial de São Paio de Oleiros, e o Município de Santa Maria da Feira 

- Aprovação de minutas 

Retirado da Ordem do Dia. 
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14 – Volta às Terras de Santa Maria – Troféu Fernando Mendes – Sub’ 23 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a atribuição de um apoio 

financeiro, no valor de 14.000,00 €, ao Sport Ciclismo de S. João de Ver, 

para a realização da prova em epígrafe, a efetivar-se nos dias 31 de março e 

01 de abril de 2012, bem como os custos inerentes ao projeto no âmbito de 

recursos humanos, na divulgação e apoio técnico. 

 

15 – Reorganização da Rede Educativa do Concelho 

- Ponto da situação 

A Câmara tomou conhecimento da informação prestada pelo Sr. Presidente. 

 

16 – Contrato Promessa de Doação a celebrar entre o Município de 

Santa Maria da Feira, Alzira Moreira de Oliveira e a Freguesia de 

Romariz 

- Aprovação de minuta 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a minuta do contrato 

promessa de doação em epígrafe. 

 

17 – Contrato Promessa de Doação a celebrar entre o Município de 

Santa Maria da Feira, António Ferreira Moreira e esposa Zélia Maria 

Baptista Carvalho e a Freguesia de Romariz 

- Aprovação de minuta 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a minuta do contrato 

promessa de doação em epígrafe. 
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18 – Processos de Obras e Loteamentos 

Processo n.º 1938-A/89 – Loteamento no lugar da Relva – Santa Maria 

de Lamas, em que é requerente a Casa do Povo de Santa Maria de Lamas 

- Pedido de isenção do pagamento das taxas e licenças 

A Câmara deliberou, por unanimidade, deferir o pedido da requerente do 

processo em epígrafe, autorizando, por conseguinte, a isenção do pagamento 

das taxas e licenças, nos termos e com os fundamentos constantes da 

informação jurídica do Pelouro de Planeamento e Urbanismo. 

 

19 – Alienação, por ajuste direto, do lote 5 do ALV 10/2011 para 

construção de moradias unifamiliares, na freguesia de Argoncilhe 

- Ratificação 

A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar o despacho do vereador do 

Pelouro de Administração, Finanças e Desenvolvimento Económico, que 

determinou a alienação do lote 5 do alvará 10/2011, para construção de 

moradias unifamiliares, na freguesia de Argoncilhe, por ajuste direto, a 

António José Nunes de Matos, pelo valor de 38.359,00 €, mediante o 

pagamento de 25%, como sinal, no ato de adjudicação e os restantes 75%, 

no prazo de 60 dias a contar da adjudicação. 

 

20 – Aquisição de terrenos destinados a espaço de uso público na 

freguesia de Argoncilhe (deliberação de 05/03/2012) 

- Retificação de valor de aquisição 

A Câmara deliberou, por unanimidade, retificar o valor de aquisição do 

prédio identificado com o artigo 1125 de 8.000,00 € para 8.200,00 €. 
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Em conformidade, fica, por conseguinte, reformada a deliberação de 05 de 

março de 2012, no respeitante a esta matéria. 

 

21 – Lei do Orçamento de Estado, Parecer Prévio e Redução 

Remuneratória 

A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar o seguinte, nos termos e com 

os fundamentos constantes da proposta do vereador do Pelouro de 

Administração, Finanças e Desenvolvimento Económico: 

1. A ratificação das aquisições de serviço de valor inferior a 5.000,00 € que 

ocorreram entre janeiro de 2011 e a presente data, que constam da listagem 

anexa àquela proposta, com a emissão de deliberação camarária genérica 

favorável; 

2. A redução remuneratória das aquisições de serviço que ocorreram no 

período de tempo a que se refere o número anterior e que constam daquela 

listagem, através do lançamento de notas de débito. 

3. A emissão de parecer genérico favorável para os contratos de aquisição de 

serviços a celebrar durante o ano de 2012, nos seguintes casos: 

a) quando não seja ultrapassado o montante anual de 5.000,00 €, sem 

IVA, desde que celebrados com a mesma contraparte; 

b) e o trabalho a executar se enquadre nas seguintes situações: 

- ações de formação que não ultrapassem 132 horas; 

- reparações, manutenções e afins; 

- desinfeções, fumigações e afins; 

- serviços de laboratório; 

- workshops, espetáculos e similares; 

- transportes; 
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c) contratos de prestação de serviços cuja execução se conclua no prazo de 

vinte dias a contar da notificação da adjudicação. 

 

22 – Seguros dos Bombeiros 

- Autorização da repartição de encargos para o ano de 2013 

A Câmara deliberou, por unanimidade, solicitar à Assembleia Municipal 

autorização da repartição de encargos para o ano de 2013, no montante de 

24.456,84 €, no âmbito do procedimento do concurso de seguros e no que 

respeita apenas aos encargos assumidos referentes aos seguros dos 

bombeiros. 

 

23 – Empreitada de “Construção do Centro Escolar de Canedo” 

- Adjudicação 

A Câmara deliberou, por unanimidade, adjudicar a empreitada em epígrafe 

ao concorrente Edimarco – Construções, S.A., pelo valor de 1.249.391,36 €, 

acrescido do IVA à taxa legal em vigor, nos termos e com os fundamentos 

constantes do relatório final do júri do procedimento. 

 

 

E eu, Maria Isabel Soares Campos e Sousa, Chefe do Sector de Apoio aos 

Órgãos Autárquicos, designada por despacho do Sr. Presidente da Câmara 

de 02 de novembro de 2009, a fiz lavrar e assinei. 


